

今年2月,全月累计票房过38亿元,年度累计票房超过139亿元,比刚突破10亿美元的北美市场约高出一倍。而在刚到来的3月,除了密钥延期的春节档影片《满江红》《深海》《无名》《流浪地球2》,以及正在上映的《毒舌律师》《蚁人与黄蜂女:量子狂潮》《中国乒乓之绝地反击》等影片外,还有近30部新片上映,而由于3月8日这个女性的节日,3月新片出现多部女性题材电影。

近30部新片上映

三月电影 眼花缭乱



《望道》 真理与信仰的故事

将于3月24日上映的《望道》由第五代电影人侯咏执导,刘烨、胡军、文咏珊、王锵领衔主演,吴晓亮、奚美娟特别出演,刘烨和胡军的合作无疑令人期待。

电影以《共产党宣言》中文翻译第一人陈望道为核心,展现了其笃定恒心、富有传奇色彩的一生。陈望道为翻译《共产党宣言》废寝忘食,误把墨汁当糖水吃,留下“真理的味道是甜的”感人佳话,广为后人知晓。如今电影《望道》以全新视角将其故事搬上大银幕,展现百年前这段友情、爱情、亲情交织的奋斗之路,将陈望道与挚友陈独秀、妻子蔡慕晖,以及众多学生的一生娓娓道来,向观众展示了那个风雨飘摇的年代,这群有志者坚守真理与信仰的热血故事。

《断网》 讲述网络安全

港片《毒舌律师》正在热映,又一部港片《断网》将于3月3日上映,影片由郑保瑞监制、黄庆勋导演、郭富城、任达华、林家栋等主演。影片讲述了郭富城饰演的网络安全程序专家因一起针对头部银行的数据攻击,而意外陷入一桩网络金融犯罪的巨大阴谋。为了活下去,他不得不与黑白两道展开一场斗智斗勇的殊死较量。

影片创作初衷和网络安全问题有关,人们在享受便利的同时容易忽视网络带来的危机,《断网》将金融犯罪故事和网络世界相结合,让洗钱、病毒入侵等细节可视化。

电影《不二兄弟》也将于3月3日上映,影片由郭修篆执导,李茂、林哲熹领衔主演,讲述文修(林哲熹 饰)在母亲离世后肩负起了照顾自闭症哥哥文光(李茂 饰)的责任。母亲的偏心、女友的不理解,让内心埋怨挣扎的文修感觉自己被哥哥束缚。困顿的生活最终让两人的矛盾爆发。以亲人的名义互相捆绑住的他们,能否用爱照亮彼此的生命?

《荒原》《回廊亭》 任素汐新片打擂

任素汐3月将有两部新片上映,分别是3月3日的《荒原》和3月10日的《回廊亭》。《荒原》被定位为“女性冒险电影”,任素汐将一个人撑起一场冒险,任素汐饰演的丛林为救受伤被困的哥哥,独行荒原寻找救援,面临沙暴、暴晒、大火、缺水、受伤等情况,任素汐曾表示,《荒原》与她之前演的电影都不一样,“其他电影是人和人之间产生关系,而这部电影是人和大自然产生关系。”

《回廊亭》改编自日本知名推理小说家东野圭吾的悬疑小说《长长的回廊》,是东野圭吾所著作品中唯一以女性视角所讲述的长篇故事,被称为“一个女性的复仇挽歌”,电影此次将这一女性“为爱复仇”的故事搬上银幕,由来牧宽执导,任素汐、刘敏涛领衔主演,任素汐曾在采访中表示自己所饰演的角色是在“回敬世界的恶意”。

《铃芽之旅》 “集大成之作”

新海诚被日本动画电影业界称为“鬼才导演”,其代表作在中国也十分有人气,包括《秒速5厘米》《你的名字。》《天气之子》等,他的新作《铃芽之旅》将于3月24日上映。

《铃芽之旅》讲述生活在日本九州田舍的17岁少女铃芽遇见了为了寻找“门”而踏上旅途的青年。追随着青年的脚步,铃芽来到了山上一片废墟之地,在这里静静伫立着一扇古老的门,仿佛是坍塌中存留的唯一遗迹。铃芽仿佛被什么吸引了一般,将手伸向了那扇门…不久之后,日本各地的门开始一扇一扇地打开。据说,开着的门必须关上,否则灾祸将会从门的那一边降临于现世。

影片被誉为超越《你的名字》的新海诚集大成之作,豆瓣评分8.0,入围第73届柏林国际电影节主竞赛单元,是继宫崎骏的《千与千寻》后时隔21年再次入围主竞赛单元的日本动画电影。

《脐带》 讲述母子温情

由曹郁、姚晨监制,乔思雪编剧并执导,金鸡奖最佳女主角巴德玛、游牧电子音乐人伊德尔领衔主演的电影《脐带》定档3月18日上映。影片讲述了音乐人阿鲁斯陪伴患有阿尔兹海默病的母亲回到故乡草原,寻找她念念不忘的“阴阳树”的故事。

《脐带》曾获得第十届北京国际电影节项目创投“特别大奖”、2020中国电影金鸡奖金鸡电影创投大会“评委会推荐项目”“中国好故事”优胜项目,被北京国际电影节创投评委称为“在美和纯净中徜徉的作品”。

《保你平安》 全是“喜剧人”

影片讲述了一个谣言引发的故事,中年落魄的魏平安(大鹏 饰)已过世的客户被人造谣,经由口口相传谣言满城皆知。魏平安为了这位萍水相逢的客户踏上辟谣之路,挨个寻找造谣者,一路上阻碍重重又笑料不断。

影片由大鹏、李雪琴、尹正、王迅、王圣迪领衔主演,马丽特邀友情出演,白宇、宋茜特邀出演,贾冰、杨迪、潘斌龙、倪虹洁主演,乔杉、于洋、刘金山、曹炳琨、梁超友情客串,演员阵容可谓“全员喜剧人”。此外,李雪琴的大银幕首秀也令人期待,自带亲近感的李雪琴在《保你平安》中饰演魏平安的妹妹魏如意,平安和如意在影片中有何“笑果”,令人期待。

《不止不休》 张颂文当上记者

《狂飙》让张颂文大火,使得张颂文新片《不止不休》也备受关注,影片由青年导演王晶执导,贾樟柯监制,白客、苗苗、张颂文领衔主演,宋洋特别出演,王奕权、周野芒主演,秦海璐、胡天渝友情出演。

《不止不休》讲述了纸媒为王的时代,一位涉世未深的报社实习记者韩东(白客 饰)试图通过一篇新闻报道,去改变一亿人的命运的故事。海报中,冷暖色调交织,呈现出现实与理想的碰撞,新人记者韩东充满迷茫、纠结,资深记者黄江(张颂文 饰)则态度坚定,新老记者的眼神对峙中透出复杂情绪,似乎诉说着各自的坚持。身后的报纸印刷机深度还原纸媒黄金时代的氛围感,并见证着他们笔下的新闻故事,履带之上充满光明与希望。他们用笔触记录着时代洪流中的真实故事,一起探寻新闻背后的真相。

本片导演王晶曾在《山河故人》、《江湖儿女》等电影中担任执行导演,拥有丰富的经验。凭借《不止不休》,王晶获得了第4届平遥国际影展“费穆荣誉·最佳导演”。

据《北京青年报》 肖扬



3月24日 全国上映

3月18日 温暖上映